

超級市場大減價的所見有感

4A 陳凱琳

「起床了！今天超級市場大減價，快陪我到超級市場買東西。」母親一把掀開我的被子，我極不情願地揉了揉眼睛，母親再一把拉開窗簾，刺眼的陽光一下子射進我的房間，我像一隻煮熟了的蝦一樣蜷縮起來，叫道：「知道了，知道了，我去就是了！」這才慢悠悠地起床，穿上衣服，再慢條斯理地與母親走到今天的「修羅場」。

不知道為甚麼，老天爺在我們到達超市後，將太陽收了起來，瞬間烏雲密佈，陰冷的風呼嘯而過，讓我不寒而慄。我有種不祥的預感，一場惡戰即將打響。

走進超市，各種商品大減價的牌子映入眼簾，也許是時間太早，商店裏還沒有甚麼人，只有滿滿當當的商品和嚴陣以待的超市店員。他們表情嚴肅，不遠處還有幾個保安在巡邏。母親緊握着我的手說：「待會要小心，人太多就不要勉強自己，拿到多少就算多少，我們在櫃檯集合，清楚了嗎？」「知道了！」我不禁肅立，視這項任務為我的畢生使命。

「噠、噠、噠……」陣陣的腳步聲傳來。一個人？不，起碼有二十幾個人。我猛然一回頭，穿得五彩斑斕、顏色刺眼突出的大媽成群結隊地出現在超市門口。她們步伐整齊劃一，氣勢洶洶，眼神猶如飛針一般射出，讓人瞬間暴斃身亡。我這位「新兵」的額頭不禁流下一顆豆大的汗珠，不自覺地吞了吞口水，想說些甚麼，話卻卡在喉嚨裏，無法說出。我緊緊握着母親那佈滿繭又溫暖的手，頓時放心不少。但這還只是「前菜」，緊接着另外一隊人出現了，那是一群正談笑風生的中年婦女，她們踏着六親不認的步伐走了進來，看似歡樂輕鬆，實則這兩隊人相遇時，空氣中瀰漫着嗆人的火藥味，好像有刀光劍影在空中揮舞，殺氣騰騰。

此時，超市的銷售經理緩緩走來，拿着擴音器說：「親愛的顧客，你們好！佳惠超級市場一年一度的大減價又開始了！限時三分鐘，請各位不要推撞，注意安全，以免發生意外，多謝合作！祝各位搶購愉快！」他拿出喇叭準備發號施令，那群中年婦女作勢起跑，一旁的母親也蓄勢待發。

銷售經理吹響戰爭的號角，一瞬間所有人如洪水猛獸般傾瀉而出，聚集的人群將我和母親之間的鏈接迅速切斷，我淹沒在人群中，被人們撞得東倒西歪，疼痛不已。俄而，我被人潮衝擊，倒在地上，艱難地退了出來，看着爭先恐後的人們，心中默想：「有必要這樣爭來爭去嗎？逞一時之快貪這種小便宜，不但自己受傷，且造成他人麻煩。」冷眼看着那些超市店員和銷售經理滿頭大汗地將那些跌倒的大媽扶起，好讓她們再次投身戰場，我又不禁想：「這只不過是大公司為了促銷而使出的伎倆罷了，好讓自己可以賺更多錢而已。」我蹲在地上默默看着這場女人之間的修羅場。

此時，我在人群中看到了母親的手。在熙熙攘攘的人群縫隙中，我瞄到她頭髮凌亂，衣服皺巴巴的，像是被人用力拉扯過般。她奮力提着商品，與其他人爭鬥着。轉念一想，其實她們皆是為自己的家庭努力罷了，希望用最便宜的價錢購買日常用品以節省開支，希望能透過減價活動省下錢來養活家庭，每個人都是為了自己的生活、家庭才如此地拼命，正如母親的手也是長年累月為了家庭付出才這樣粗糙。想到這裏，我奮不顧身地再次衝進人群，為了母親不要那麼辛苦，同時也想為這個家付出，即使再痛，即使喘不過氣，我也要堅持到底。這時候的我猶如一條為回到出生地不斷逆流而上的三文魚，拼命越過急流險灘、水壩瀑布，奮力向目標前進。

最終，我到達了「目的地」，奮力一把奪過大減價的牌子，再用力抓住我拼命奪來的罐頭，牢牢抓住不放手。

「時間到！請各位顧客停下！」終於，象徵戰爭結束的號角響起，所有人都停下動作。放眼望去，戰場遍地「屍體」——各種品牌的廁紙、罐頭飽受摧殘地躺在地上，每個人都上氣不接下氣，大汗淋漓、汗流浹背。這時母親看見我也搶了不少東西，我們相視而笑，走向櫃檯，結束戰爭。

以前的我認為，參與這些超市大減價活動的人都是貪圖小便宜之人，我討厭亦不屑來這種減價活動，但經過今天的經歷，我體會到身為家庭主婦是多麼辛苦，可能有的人是真的貪小便宜，但大部分的母親一定是為了家庭而努力付出，不只是家庭主婦，甚至可以擴展到每一個為家庭、生活而努力工作的人。這時我才猛然醒覺，以前自己的想法有多麼愚蠢，我能享受母親每天烹煮的美味佳餚，豐衣足食，都是多虧父母的努力付出才擁有的。

「走吧，回家！」母親拿着戰利品對我說道，我連忙上前幫忙拿起袋子，滿載而歸。